

ПРОБЛЕМЫ ПОВЫШЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫХ СТРУКТУР ФОНДОВОГО РЫНКА И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

Камилова Севара Анваровна

Научный соискатель кафедры "финансы", Ташкентский финансовый институт

Аннотация: Статья рассматривает ключевые проблемы, связанные с повышением инвестиционной активности институциональных структур фондового рынка. В числе основных проблем выделяются высокая степень неопределенности на финансовых рынках, недостаточная прозрачность и слабое регулирование, высокие налоговые режимы, недостаточное развитие инфраструктуры и отсутствие надежных инвестиционных инструментов. Для решения этих проблем предлагаются меры по улучшению экономической и политической стабильности, совершенствованию регулирования, введению налоговых стимулов, развитию инфраструктуры финансовых рынков, разработке новых инвестиционных инструментов и повышению финансовой грамотности инвесторов.

Ключевые слова: инвестиционная активность, институциональные инвесторы, фондовый рынок, финансовые рынки, регулирование, налоговые стимулы, экономическая стабильность

Инвестиционная активность институциональных структур фондового рынка играет ключевую роль в развитии экономики и финансовых рынков. Однако на пути ее повышения существует множество проблем, которые необходимо решить для обеспечения устойчивого роста и стабильности. Рассмотрим подробнее основные проблемы и возможные пути их решения. Одна из главных проблем – это высокая степень неопределенности на мировых финансовых рынках. Волатильность валютных курсов, геополитическая нестабильность и экономические кризисы создают риски, которые сдерживают институциональных инвесторов от активного участия на фондовом рынке. Эти риски затрудняют прогнозирование доходности инвестиций и увеличивают вероятность потерь. Институциональные инвесторы, такие как пенсионные фонды, страховые компании и взаимные фонды, зачастую выбирают более безопасные активы, чтобы минимизировать риски, что снижает общую инвестиционную активность на рынке. Еще одной серьезной проблемой является недостаточная прозрачность и слабое регулирование финансовых рынков в некоторых странах. Отсутствие надежной информации о финансовом состоянии компаний и недостаточный контроль со стороны регуляторов могут привести к мошенничеству и недобросовестным практикам. Это снижает доверие институциональных инвесторов и заставляет их выбирать более консервативные инвестиционные стратегии. В условиях низкой прозрачности сложно оценить реальные риски и перспективы инвестиций, что делает фондовый рынок менее привлекательным.

Кроме того, на инвестиционную активность влияют налоговые режимы. Высокие налоги на доходы от инвестиций могут сделать их менее привлекательными. В результате, институциональные инвесторы предпочитают держать средства в менее рискованных активах, таких как государственные облигации, что ограничивает их участие в фондовом рынке. В условиях высокой налоговой нагрузки снижается мотивация к долгосрочным инвестициям, которые необходимы для устойчивого роста

и развития компаний. Для эффективного функционирования фондового рынка необходима развитая инфраструктура, включающая торговые площадки, системы расчетов и клиринга, а также инструменты риск-менеджмента. Недостаточное развитие этой инфраструктуры увеличивает издержки на проведение операций и снижает ликвидность рынка. Институциональные инвесторы сталкиваются с трудностями при покупке и продаже ценных бумаг, что ограничивает их активность и желание вкладывать средства в фондовый рынок. Отсутствие разнообразных и надежных инвестиционных инструментов также является серьезной проблемой. Институциональные инвесторы нуждаются в широком спектре финансовых продуктов, которые позволяют диверсифицировать портфель и управлять рисками. В условиях ограниченного выбора инструментов сложно разработать эффективные инвестиционные стратегии, что снижает общую активность на рынке.

Для повышения инвестиционной активности необходимо предпринимать меры по снижению неопределенности и повышению доверия институциональных инвесторов. Рассмотрим возможные шаги по решению вышеописанных проблем. Для снижения неопределенности необходимо проводить разумную макроэкономическую политику, направленную на контроль инфляции, снижение государственного долга и стимулирование экономического роста. Устойчивость экономики и предсказуемость макроэкономических условий создают благоприятную среду для инвестиций. Также важно поддерживать политическую стабильность, избегая резких изменений в законодательстве и политических конфликтах, которые могут негативно сказаться на инвестиционной активности. Важную роль играет и совершенствование регулирования финансовых рынков.

Проблемы повышения инвестиционной активности институциональных структур фондового рынка требуют комплексного подхода и согласованных действий со стороны государственных органов, финансовых регуляторов и самих инвесторов. Снижение неопределенности, улучшение регулирования, налоговые стимулы, развитие инфраструктуры и разработка новых инвестиционных инструментов – все эти меры способны создать благоприятные условия для активного участия институциональных инвесторов на фондовом рынке.

Использованная литература:

1. Дегтярева, И. В., & Марьина, А. В. (2010). Развитие институциональной структуры российского рынка ценных бумаг. *Финансы и кредит*, (1 (385)), 2-9.
2. Терехова, Е. В. (2014). Некоторые проблемы минерально-сырьевого комплекса и пути их решения (Финансово-правовая характеристика инвестиционной модели). *Финансовое право и управление*, 4, 245.
3. Алешко, О. С., & Буданов, И. А. (2004). Взаимосвязи воспроизводственных и институциональных проблем в ЛПК России. *Проблемы прогнозирования*, (2), 78-92.